

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская Горсть

ОРГАН ПАРТКОМОВ ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» и ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО
КОМБИНАТА КУСТАНайСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 49 (954)

ПЯТНИЦА, 1 июля 1977 г.

Цена 2 коп.

Полугодовой — выполнен

Первому секретарю Лисаковского городского комитета
КП Казахстана тов. ЖЕГЛОВУ А. Г.

Председателю исполнкома городского Совета депутатов
трудящихся тов. КОВАЛЕНКО В. П.

Мирко развернув социалистическое соревнование
за достойную встречу 60-
летия Великого Октября,
коллектив Лисаковского автотранспортного предприятия
трапортует о выполнении
полугодового плана 17 июня
1977 года:

по объему перевозок на
100,1 процента, по грузо-
обороту на 100,2 процента.

В авангарде соревнующих-
ся идут водители А. Заводи-
ленко, А. Чураков, В. Чу-

пахин, И. Суханов, досрочно
выполнившие двухлетний
план.

Н. КРАВЦОВ,
начальник Лисаковского
АТП.

В. ПОДОСЕНОВ,
секретарь партбюро.

И. БАИРАЧНЫЙ,
председатель местного
комитета.

В. ЭИХМАН,
секретарь комитета
комсомола.

С трудовой победой!

Рабочим, инженерно-техническим работникам и служа-
щим Лисаковского автотранспортного предприятия.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Городской комитет Компартии Казахстана, исполком



СЕГОДНЯ
В
НОМЕРЕ:

1 стр. Поздравление кол-
лективу трудящихся Лисак-
овского АТП по случаю
досрочного выполнения ими
полугодового плана.

2 — 3 стр. «Лисаковск
и лисаковцы» — тематиче-
ская подборка материалов,
посвященная социалистиче-
скому соревнованию городов
Лисаковска и Джетыгара.

4 стр. «Заметки с вы-
ставки» — репортаж о вы-
ставке работ Лисаковских
художников.

Реклама. Объявления.

„Центральный Комитет
КПСС, Совет Министров
СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ
выражают твердую уверен-
ность в том, что рабочие и
колхозники, инженерно-техни-
ческие и научные работники,
все труженики промышленно-
сти и сельского хозяйства,
строительства, транспорта и
других отраслей народного хо-
зяйства еще шире развернут
всенародное социалистическое

городского Совета депутатов трудающих горячо и сердечно поздравляют вас с трудовой победой.

Активно включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение заданий второго года пятилетки, ваш коллектив досрочно выполнил полугодовой план по основным показателям. Объем перевозок вами выполнен на 100,1 грузооборот — на 100,2 процента.

Достигнутые успехи являются результатом самоотверженного труда всех трудающих, возросшей культуры производства, большой организаторской и массово-политической работы партийной, профсоюзной и комсомольской организаций.

Городской комитет партии, исполнком городского Совета депутатов трудающих с большим удовлетворением отмечают ваши трудовые успехи. Выражаем твердую уверенность, что коллектив автопредприятия и в дальнейшем будет вести настойчивую борьбу за успешное выполнение плановых заданий.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых успехов в социалистическом соревновании за достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Лисаковский городской комитет КП Казахстана. Исполнком городского Совета депутатов трудающих.

Дневник соревнования

КРАСНООКТЯБРЬСКОЕ БОКСИТОВОЕ РУДОУПРАВЛЕНИЕ

Подведены итоги за май 1977 года в Краснооктябрьском бокситовом рудоуправлении.

По первой группе цехов первое место с вручением переходящего Красного знамени присуждено коллективу Аялского рудника (начальник Э. Г. Вагнер, секретарь партийной организации Г. С. Курков, председатель месткома Л. С. Дивич), выполнившему план по добыче боксита на 108,2 процента, по вскрыше на 101 процент.

Отмечена хорошая работа коллектива отдела капитального строительства (начальник В. А. Швец, председатель месткома Л. А. Курилов).

По второй группе победите-

лем стал коллектив цеха малой механизации (начальник Т. Д. Пастухов), выполнивший план на 102,1 процента.

Среди машинистов экскаваторов 1-й группы победителем стал экипаж экскаватора № 1, бригадир — В. Д. Ткаченко. По второй группе — экипаж С. А. Афанасьева.

У водителей БелАЗов-540 лучшим признана бригада № 5 Э. И. Пронина, а у бульдозеристов экипаж № 8 Э. Э. Штро.

Первое место среди смен присуждено коллективу Аялского карьера (сменный мастер А. Н. Савельев), выполнившему задание на 124,1 процента.



На снимке: санитарка горбольницы К. У. Байменова. Рассказ о ней, о людях и трудовых буднях города Лисаковска читайте на 2 и 3 страницах.

соревнование за претворение в жизнь решений ХХV съезда КПСС, успешное выполнение и перевыполнение заданий десятой пятилетки, новыми трудовыми успехами встретят 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции".

(Из Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о социалистическом соревновании в 1977 году).

ОТДЫХУ — НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ

Забота об укреплении здоровья людей, продление их творческого долголетия составляет смысл и существо всех указаний партии и правительства. «Среди социальных задач нет более важной, чем забота о здоровье и отдыхе советских людей», — отмечал в отчетном докладе 25 съезду КПСС тов. Л. И. Брежнев.

И действительно, с первых дней существования Советской власти, государство взяло на себя заботу об охране здоровья народа, его отдыхе.

На Лисаковском горнобогатитом комбинате отдых трудающих уделяется особое внимание. Только за прошедший период 1977 года отдохнуть, укрепить свое здоровье в санаториях, пансионатах, домах отдыха смогли 314 человек.

Работоспособность в значительной степени зависит от того, как человек проводит свой досуг, поэтому одной из важнейших забот является организация инте-

ресного и полезного отдыха трудающих. И в этом нам помогают работники культурно-просветительных учреждений, а именно клуба «Горняк».

Наряду с регулярным проведением массовых форм отдыха для трудающих цехов комбината клуб «Горняк», используя различные методы и формы проведения досуга, провел вечера «Равнение на идущих впереди», «Песня всегда в пути», «Я хочу, чтобы тебе повезло», «Танцуите с нами» и другие. Большое значение для содержательного отдыха имеет занятие в коллективах художественной самодеятельности. Более ста человек посещают кружки вокально-инструментальный, духовой, танцевальный.

Нельзя забывать и о вопросах спорта. Вся физкультурная и спортивная работа на Лисаковском ГОКе направлена на приобщение трудающих, а особенно мо-

лодежи, к систематическому занятию спортом. У нас работают секции по хоккею с мячом, по борьбе «Самбо», лыжная, тяжелой атлетики, туризма, легкой атлетики.

Спортивно-массовые, оздоровительные мероприятия проводятся как среди цехов, так и среди всех трудающих комбината. Только за прошедший период 1977 года в оздоровительных мероприятиях профкомом, приняло участие около 1,5 тысячи человек.

Такой прекрасный активный отдых, как туризм, привлекает многих рабочих. 21 человек на сегодняшний день отдохнуло по туристическим путевкам во многих городах нашей необъятной страны.

Все перечисленное лишь часть той работы, которая проводится профкомом по охране и укреплению здоровья, организации досуга трудающих ГОКа.

С. АТАНОВ,
председатель профкома
ЛГОКА.

Со времени последнего визита делегации лисаковцев в Джетыгару прошло более года. Много событий произошло за этот период. Финишировал первый год десятилетки. Позади первое полугодие 1977. Каковы же успехи тружеников Лисаковска?

Большинство промышленных предприятий города работало ритмично. Годовой план реализации промышленной продукции выполнен 27 декабря 1976 года. Производительность труда по сравнению с 1975 годом повысилась на 35 процентов. Наибольших успехов в выполнении государственного плана добились коллективы горно-обогатительного комбината, Козыревского рудоуправления, ремонтно-механического завода, завода крупнопанельного домостроения.

Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение народно-хозяйственного плана второго года десятилетки.

Дополнительным стимулом стало то, что традиционное соперничество лисаковцев с трудящимися Джетыгара было оформлено договорами на социалистическое соревнование. Насколько плодотворно оно идет, можно судить по таким фактам: 28 апреля 1977 года в целом по Лисаковску были досрочно выполнены планы четырех месяцев по реализации промышленной продукции и изготовлению большинства важнейших видов изделий.

Особенно хочется сказать о Лисаковском горно-обогатительном комбинате.

В 1976 году Лисаковский ГОК ликвидировал плановые убытки и стал рентабельным.

облисполкома, облсовпрофа и обкома комсомола.

Неплохо потрудились и строители Лисаковска. За

наш молодой город уверенно вступил в 60-ый год Великого Октября.

Успешно начали его гор-

планировкой квартир, с лоджиями. Это был хороший подарок жителям города ко Дню выборов в местные Соб-

Дела и заботы

1976 год они ввели в эксплуатацию 13,7 тысячи квадратных метров жилья, что на 3,7 тысячи больше годового плана. В третьем микрорайоне открыт новый торговый центр, в котором разместился клуб «Горняк» и магазин детских товаров «Малыш». Учащиеся ГПТУ-178 получили от строителей новый типовой учебный корпус на 600 мест и рядом с ним — общежитие. Введен-

ния. Объем реализации товарной продукции за первый квартал 1977 года выполнен на 109 процентов. Производительность труда увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 37 процентов. Взяв в начале года хороший темп, коллектив комбината не снижает его из месяца в месяц.

Строители треста «Лисаковскрудстрой» обязались в свой план ввода жилья выполнить в третьем квартале. И пока слова не одятся с делом. 30 мая государственная комиссияшла в эксплуатацию 79-тиричный жилой дом новой серии с улучшенной

веты депутатов трудящихся.

В настоящее время ведется строительство районного узла связи, торгового центра в четвертом микрорайоне, гормолзавода, двух жилых домов, продолжается возведение больничного городка.

Строить быстро, добrotно, красиво — такова задача сегодняшнего дня.

Хорошо работает наш быткомбинат. Различными видами услуг могут пользоваться лисаковцы. Большое внимание уделяется качеству обслуживания. Только в этом году бытовиками введено 11 новых форм услуг.

В городе ведется постоянная работа по предупрежде-

На рабочем календаре — второе полугодие 1977 года. Каждый день приносит новые вести о замечательных делах советской молодежи, об инициативах и починках, направленных на успешное претворение в жизнь задач, поставленных 25 съездом партии.

Смотром интернационального и патриотического воспитания молодежи стал, прошедший недавно, Всесоюзный комсомольско-молодежный субботник, в котором приняло участие 4530 юношей и девушек.

Комсомольская организацией города в фонд XI фести-

Лисаковский

Она, как говорят, ветеран нашего города: поселка Придорожный, в котором она родилась и выросла, уже нет — он находится на

Выполняя эти решения, городской комитет комсомола направляет организаторскую и идеино-политическую работу первичных комсомольских организаций на достойную встречу 60-летия Великого Октября. 2400 комсомольцев и молодежи города принимают участие в патриотическом движении «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых». Уже сегодня 96 комсомольцев сдают свою продукцию с первого представления. Хорошее начинание получила инициатива комсомольцев центральной лаборатории ЛГОКа об организации соревнования среди молодежи за звание «Молодой отличник качества».

В авангарде социалистического соревнования идут комсомольско-молодежные коллективы. По итогам первого квартала 1977 года комсомольско-молодежная бригада Г. Кузнецова из железнодорожного цеха ЛГОКа, участвуя в областном соревновании на приз Героя Социалистического Труда А. Т. Политкиной, заняла первое место. Комсомольская организация центральной лаборатории комбината признана победителем областного смотра на лучшую комсомольскую органи-

зацию молодежи и студентов внесла более 4 тысяч рублей. Этот день стал днем ударного коммунистического труда.

Комсомольцы «Культбыстрой» сделали 360 квадратных метров стяжки на кровле молокозавода, комсомольцы участка сушки собрали десять тонн металломолома, отремонтировали подвальное помещение для оперативного отряда комсомольцы ЖКО ЛГОКа.

В центре внимания горкома комсомола находятся вопросы идеино-политического воспитания молодежи. Городской комитет комсомола считает одной из действенных форм воспитания — Всесоюзный поход по местам революционной и трудовой славы советского народа, который посвящен 60-летию Октября. Около 250 человек стало участниками этого похода. Общение с людьми, которые устанавливали Советскую власть на Кустанайщине, героями войны и труда, изучение истории края, дает молодому человеку ощущение причастности к великим делам страны, помогает ему вырасти патриотом, гражданином своей Родины.

В. КОРШИКОВ,
первый секретарь ГК
ЛКСМ Казахстана.

Литературный вечер

Оживленно и интересно было в прошлую субботу в комнате отдыха хлебозавода. Заводское общество книгоиздателей провело в этот день литературный вечер.

В зале уютно — на столах цветы, кофе, пирожные. Играет музыка. Вся обстановка располагает к приятному отдыху, к задушевной беседе.

Вечер открыла председатель общества книгоиздателей Н. С. Епифанцева. Она пожелала всем собравшимся хорошего отдыха, интересного разговора.

С беседой о художественной литературе выступила председатель завкома В. П. Кремсер. А потом зазвучали любимые стихи, отрывки из произведений. Участники вечера читали Пушкина, Есенина, Толстого.

Лучшим чтецом была признана Е. Я. Винс. Ей преподнесли приз — торт «Книга».

Самые приятные впечатления остались о вечере.

Т. ГОРДИЕНКО.



В Лисаковском управлении «Отделстрой» с 1968 года трудится О. Вирц.

дне Верхне-Тобольского водохранилища.

После окончания восьмилетней школы девушка поступила в Рудненское ГПТУ-64, овладела специальностью штукатура - маляра и два года трудилась на стройках Рудного.

А в это время рос и строился Лисаковск. Поэтому не удивительно, что в 1968 Оля вернулась «домой»: земля, на которой родилась и выросла, властно звала к себе, ей нужны были трудолюбивые руки и преданные сердца.

За 9 лет работы в Лисаковске О. Вирц стала отличным специалистом. Вот что говорит о ней начальник участка В. М. Бобров:

— Оля работает качественно и быстро, постоянно перевыполняет дневные задания. Она награждена знаком «Ударник 9-ой пятилетки», в 1976 году была признана победителем социалистического соревнования. Она часто заменяет бригадира, шефствует над учащимися ГПТУ.

— Вроде бы совсем недавно приехала в Лисаковск, а глядишь восемь лет прошло с той поры, — расска-

рованной рабочей и Баклановой. Но зато с первых дней появления Валентины Тимофеевны в цехе была замече-

ОДНА ВСТРЕЧА

НАРОДНЫЙ

зыает Валентина Тимофеевна.

Все эти годы она в цехе водоснабжения. За это время научилась многому, повысила профессиональный разряд, приобрела целый ряд смежных профессий: хлораторщика, оператора фильтров, машиниста насосных установок, а сейчас учится на машиниста компрессора.

В любом деле не все получается сразу, умение и навыки приходят к нам постепенно, с годами. Не сразу стала высококвалифици-

на в ней настойчивость, деловая любознательность, желание познать все тонкости своей профессии. Долгое время Валентина Тимофеевна работала на участке обезжелезования. Там было чище и оборудование проще. Но, когда потребовалась машинист на более трудном участке — Кзыл-Жарском гидроузле, — не отказалась.

По крутым ступенькам спускаемся на 18-метровую глубину, где установлены насосы. Прохладно, пахнет сыростью.

— Сейчас мы находимся

нию правонарушений и преступлений. По итогам соцсоревнования в честь 25 съезда КПСС Лисаковский

города

городской отдел внутренних дел занял первое место в области.

Лисаковск год от года становится все более уютным, зеленым. Много внимания уделяется благоустройству города. В конце рабочей недели нередко можно увидеть работников различных организаций и учреждений, приводящих в порядок закрепленный за ними участок.

Летом свободное время многие горожане посвящают любительскому садоводству. Весной этого года организовано еще одно общество садоводов - любителей «Урожайное-2», более

800 новых участков получили трудящиеся города.

Большим праздником для лисаковцев, как и для всех советских людей, стали выборы в местные Советы депутатов трудящихся. В городской Совет четвертого созыва избрано 90 депутатов, из них 55 рабочих, 44 женщины, 22 комсомольца. Возрастной состав убедительно говорит, что Лисаковск не зря называют городом юности — в Совете 33 депутата в возрасте до 30 лет.

Многое в нашем городе еще предстоит построить, благоустроить. Это отражено и в наказах, которые дали депутатам избиратели — добиться окончания строительства спортивного комплекса для строителей, кафе на аллее «Труда», поливочного водопровода в третьем микрорайоне, пионерского лагеря для детей работников треста «Лисаковскрудстайл», школы в пятом микрорайоне и там же торгового центра, базы отдыха на берегу Верхне-Тобольского водохранилища, профилактория для трудящихся комбината, реконструкции и расширения профилактория

треста. Очень много наказов по благоустройству: озеленению, строительству малых архитектурных форм, детских площадок.

Конечно, не все у нас получается легко и гладко. Встречаются недостатки, недоработки. Например, слишком долго продолжается и до сих пор не закончено строительство базы орса, часто при строительстве зданий отстает благоустройство.

Наши первоочередные и основные задачи на 1977 год и десятилетнюю пятилетку тесно связаны с решением вопросов улучшения качества железорудного концентрата и освоения в промышленных масштабах способа обогащения и окомкования железной руды. От того, как быстро мы будем решать эту проблему, зависят дальнейшие темпы развития комбината и города. Эту задачу инженерно-технические работники, горняки, обогатители и строители успешно решают. В мае строители сдали в эксплуатацию опытно-промышленную фабрику безобжиговых автоклавированных окатышей. Работни-

ки фабрики уже привыкли к ее опробованию и первые результаты положительны.

Коллективу горно-обогатительного комбината предстоит также продолжить освоение введенных мощностей фабрики обогащения и отгрузить в текущем году металлургическим заводам 4 миллиона тонн железорудного концентрата.

Завод крупнопанельного домостроения продолжит работу по улучшению качества выпускаемой продукции, в особенности деталей и конструкций 125 серии жилых домов.

Большие задачи в юбилейном году у предприятий транспорта, торговли, общественного питания, бытового обслуживания.

Нет сомнений, что лисаковцы достойно встретят 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

В. КОВАЛЕНКО,
председатель исполнкома
Лисаковского городского
Совета депутатов трудящихся.

Цифры и факты

В социалистическом соревновании Лисаковска принимает участие 11 тысяч человек.

Соревнуются за коммунистическое отношение к труду 8000 человек.

Ударников коммунистического труда — 3500.

Приняли обязательство выполнить двухлетний план к 60-летию Великого Октября — 2500 человек.

Партийная учеба:
66 школ и теоретических семинаров, слушателей — 1418;

Комсомольская учеба:
43 кружка, слушателей — 1528.

Прошли экономическую подготовку в 231 экономической школе, семинарах, школах коммунистического труда — 5676 человек.

Работают пропагандистами: партийной учебы — 74 комсомольской учебы — 43

экономической учебы — 179 в массовых формах — 185.

Работают политинформаторами 408, агитаторами — 530 человек.

Есть о чем сказать

Мне выпала честь присутствовать при заключении договора на социалистическое соревнование между нашим городом и Джетыгарой, вместе с другими знатными людьми подписывать его.

Теперь настало время подвести итоги. За этот период произошло немало событий, как во всей стране, так и в наших городах. Жизнь значительно продвинулась вперед и нам есть о чем сказать.

Рудника ЛГОКа вложит все свои силы и умение, чтобы к празднику рапортовать о выдаче этой сверхплановой руды.

Кроме пунктов, по увеличению производительности труда, повышению качества и эффективности, все члены бригады взяли обязательство участвовать в общественной жизни, повышая свою квалификацию, политику — экономический и общеобразовательный уровень, работать на благоуст-

ЛИСАКОВЦЫ

одолеть высоту

устраивало. Она не могла изменить своей мечте — стать медицинским работником. При первой возможности перешла в городскую больницу санитаркой, где и работа потяже-

Трудно говорить о биографии человека, который всего два года назад закончил десятилетку. Она такая же, как у большинства наших советских юношей и девушек: годы учебы в средней школе, пионерская организация, затем комсомол. Некоторые продолжают учебу в высшем учебном заведении, а кто не сумел, работает... Отличными специалистами при таком небольшом рабочем стаже и небогатом опыте — их пока не назовешь. Для них все еще впереди — все дороги, все пути в жизни, которые им открывает наша советская действительность, проект новой Конституции СССР.

И, тем не менее, несмотря на молодость, на небольшой жизненный путь Кадишу Урик-паевну Байменову, санитарку Лисаковской городской больницы отличает от других многое.

Еще в школе Кадиша решила стать врачом-терапевтом. После десятилетки готовилась, училась, но конкурс в медицинский институт оказался слишком большим и ее не зачислили. Пришлось вернуться в Лисаковск. Устроилась машинистом маслостанции на фабрике обогащения.

Казалось бы, чего еще желать большего: работа неплохая, да и заработка плата вполне приличная. Но К. Байменову это не

ле, и зарплата вдвое меньше.

— Кадиша, — спросил я ее, — в этом году вы снова будете поступать в институт?

— Конечно, — ответила она.

— А если опять не получится?

— Вновь буду работать санитаркой и готовиться к поступлению.

Упорство в достижении цели, постоянство — черты ее характера.

Но не только это. Кадиша комсомолка, гружкомсогр. У нее самая большая группа — 25 человек и все работают на разных местах: кто в поликлинике, кто в «скорой помощи», а кто — в аптеке. Байменова справляется. Умеет подходить к людям, быстро с ними сближаться, поговорить по душам, а, если надо, то и помочь.

Все это, плюс комсомольский огонек, которым она зажигает окружающих, делают ее необходимым человеком в коллективе, помогают вырабатывать те душевые качества, без которых нельзя обойтись будущему медику.

Конечно, формирование Кадиши, как классного специалиста, еще не закончено — не сбылась ее главная мечта — стать врачом. Зато упорство, настойчивость — верная гарантия того, что и эту высоту она непременно одолеет.

А. ЛУКЬЯНЧИКОВ.

под рекой, говорит Валентина Тимофеевна.

Трудно поверить в реальность сказанного. Однако

С ЧЕЛОВЕКОМ

СЛУГА

это так, хотя высокое просторное помещение вовсе не напоминает подземелье. Только воздух здесь немного разряженнее, чем на поверхности. Валентина Тимофеевна, заметив, что у одного насоса просачивается вода, открыла рабочий стол, подобрала нужный ключ и ловко подтянула гайку.

Как и на любом другом участке, на гидроузле могут возникнуть возможные осложнения, непредвиденные ситуации. Главное в таком случае, считает Валентина Тимофеевна, не растеряться, спокойно подумать и при-

нять решение. Однажды случилось «ЧП» в ее смену. Вдруг резко упало давление в насосах. Догадалась: видимо лопнула магистраль. Тут же переключилась на другую. Работа продолжалась.

— Восемь лет у нас в цехе трудится Бакланова, — рассказывает начальник цеха Юрий Петрович Цыпляков, — и по ее вине не было ни одного простоя, ни одной аварии.

За работу в годы десятой пятилетки награждена высокой правительственной наградой — орденом «Знак Почета». Рядом с орденом на лацкане ее выходного костюма значок депутата городского Совета. Хлопотное это дело — комиссия по торговле и общественному питанию. Члены комиссии во главе с председателем Анатолием Никитовичем Калмыковым проверяют, как организовано питание в общественных столовых, школах, детских садах, как соблюдаются правила советской торговли. И всюду при-

ходится иметь дело с людьми. Здесь мало выяснить недостатки, надо вникнуть и разобраться, надо слушать и понимать. Ведь без умения обращаться с людьми и депутат — не депутат. За два года многое успела сделать комиссия по торговле и общественному питанию. В исполнении горсовета эту депутатскую группу считали одной из лучших, а ее члена В. Т. Бакланову — одной из деятельности.

Радушно встречают депутата Бакланову работники кафе «Национальные блюда». Ее здесь знают. А началось знакомство с непрятного. По сигналу жителей города депутат занялась проверкой санитарного состояния кафе.

— Какой здесь может быть разговор о санитарии, когда нет канализации? — с обидой говорили повара и посудница. — Сколько раз поднимали этот вопрос и все бесполезно.

Пришло в плотную заняться этим делом депутат

Бригада экскаваторщиков рудника Лисаковского комбината, где я работаю бригадиром, состоит из 6 коммунистов и 2 комсомольцев. Все восемь человек стали ударниками комтруда, а в конце 1976 года нам присвоено звание коллектива коммунистического труда. Машинист Михаил Юн за достигнутые успехи удостоен правительственный награды — ордена «Знак Почета».

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года десятой пятилетки, мы все приняли индивидуальные обязательства, а в честь достойной встречи 60-летия Великого Октября решили к 7 ноября 1977 года выдать сверх плана 30 тысяч тонн сырой руды. Это обязательство будет выполнить нелегко, так как государственный план в этом году нам увеличен почти в два раза. Но коллектив горняков

склонен к работе, и кафетерия была подведена канализационная сеть.

— Бакланова — беспокойная душа. Она все принимает близко к сердцу, — говорит председатель комиссии по торговле и общественному питанию Анатолий Никитович Калмыков. — А происходит это потому, что она широко понимает свой депутатский долг. Ей не безразличны проблемы городского порядка и судьба девочки, живущей с ней на одной лестничной площадке.

Совсем недавно Валентина Тимофеевна получила письмо и фотографию из далекой Находки.

«Здравствуйте, уважаемая тетя Валя. Пишет вам Лена. Живется мне у папки очень хорошо...».

Валентина Тимофеевна по матерински вздыхает и рассказывает печальную историю. Мать пьянистовала. 11-летняя Леночка была предоставлена сама себе. Часто Бакланова приглашала девочку к себе. Приласкает, покормит. А потом решилась

уровень, работать на благоустройство нашего города.

С особым воодушевлением мы восприняли проект новой Конституции СССР. Состав нашей бригады интернациональный — есть русские, украинцы, кореец, немец. Мы все живем дружной семьей: у нас общие интересы и мы действительно чувствуем себя частичкой единого советского общества. Проект новой Конституции СССР открывает перед нами горизонты дальнейшего развития Советской страны, страны мира, созидания новых, коммунистических отношений между людьми.

Одним из проявлений этих отношений есть социалистическое соревнование Лисаковска и Джетыгара, цель которого — дальнейшее улучшение благосостояния нашего народа.

А. СЕМЕРДЖИЕВ,
бригадир экскаваторщиков
рудника ЛГОКА, кавалер
ордена «Знак Почета».

написать отцу Лены, который ушел от первой жены, рассказать о том, как живется его дочери. И отец приехал. Необходимо было оформить документы на право взять к себе дочь. И депутат Бакланова взяла все хлопоты на себя. К судьбе девочки не остались равнодушны ни в горисполкоме, ни в городском отделе внутренних дел.

Валентина Тимофеевна прерывает рассказ, улыбается. И я понимаю ее улыбку. Ей приятно от сознания, что помогла, что вышла навстречу чужой беде.

Потом Валентина Тимофеевна рассказала, чем предстоит заняться депутатской группе в ближайшее время. Работы много и депутат Бакланова готова ее выполнять.

Выдвижение коллективом цеха водоснабжения Валентины Тимофеевны в депутаты нового, четвертого созыва городского Совета депутатов трудящихся говорит само за себя.

Л. ГАЛСТАН.

В фойе клуба «Горняк» открыта небольшая выставка работ художников нашего города. На ней представлены акварели Э. Байрачного и картины, выполненные маслом Е. Варгота и С. Бауфалова.

Э. Байрачный пишет пейзажи. Чаще всего это просто природа, но иногда мелькают люди, домики. На мой взгляд, художнику наиболее удаются те пейзажи, в которых присутствие человека только угадывается — по заброшенному мосточку у озера, по дороге, бегущей через лес. Там же, где есть люди, плотина, поселок — все это смотрится как-то отдельно от леса, поля, неба — автору не совсем удалось передать гармонию человека и природы.

Раздумьем, грустью и радостью жизни веет от акварелей «Тропинка», «Закат», «Ручей», «Пруд». Творчество С. Бауфалова

представлено картиной «Ледокол Ленинград». Конечно, по одному произведению трудно судить о художнике.

Особенно интересны картины Е. Варгота. В основном, это портреты.

Город наш небольшой, многие люди знают друг друга. Поэтому, хотя большинство портретов представлены без названия, нетрудно узнать в изображенных ли-

цах дочь, сына, жену художника. Он рисует дорогих ему людей, может от этого портреты пронизаны особенной теплотой, любовью, ко-

свет чего-то большого, серьезного и печального, что бывает во взрослой жизни. Может это и есть предчувствие взрослой жизни?

РЕПОРТАЖ

Заметки с выставки

торые невольно передаются и зрителю.

Вот девочка прижимает к себе игрушку — большого, почти с ее ростом, медведя. Детское лицо — пухлые щечки, губы, вздернутый носик, легкие светлые волосы. И вдруг — неожиданно серьезные глаза. Смотришь в эти глаза и стараешься уловить, что же в них — детская обида? Или это от-

Портрет жены. Здесь нет приукрашивания. Скорее наоборот, какую-то трудную минуту из жизни женщины выхватила кисть художника. Лицо печальное, осунувшееся, но в то же время очень женственное.

Драматизм присущ почти всем портретам Е. Варгота. Но что интересно, если посмотреть два-три портрета — этот драматизм трогает, волнует, возвышает душу. Но

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

ЛИСАКОВСКИЙ
СТРОИТЕЛЬНЫЙ
ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ
ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ
НА 1977 — 78
УЧЕБНЫЙ ГОД.

На дневное отделение по специальности «Промышленное и гражданское строительство» (на базе восьмилетней и средней школы).

На вечернее отделение по специальностям «Промышленное и гражданское строительство» (на базе восьмилетней и средней школы), «Строительные машины и оборудование» (на базе средней школы).

ПОСТУПАЮЩИЕ СДАЮТ ЭКЗАМЕНЫ:

На базе восьмилетней школы: по русскому языку (диктант), математике (устно).

На базе средней школы: по литературе (сочинение), математике (устно).

Заявление о приеме (по установленной форме) подается на имя директора техникума с приложением следующих документов:

на базе восьмилетней школы — с 1 июня по 31 июля; на базе средней школы — с 1 июня по 13 августа.

На вечернее отделение на базе восьмилетней школы — с 3 мая по 6 августа; с 15 июня по 15 ноября.

на базе средней школы — г. Лисаковск, II микрорайон. Адрес техникума: 459335, дом 13.

Рудненское техническое училище № 1 объявляет набор учащихся на новый 1977-1978 учебный год

**ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ
ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ:**

Проходчик подземного рудника, машинист экскаватора, машинист электровоза, электро-газосварщик, водитель технологических машин (БелАЗ), машинист тепловоза, электрослесарь по контролю измерительным приборам и автоматике (КИП и А), электромонтер стационарного оборудования радиофикации сельской тес-

ще по специальностям прядильного производства — ленточницы, ровничницы, прядильщицы, прядильщицы-крутильщицы, съемщицы и ткацкого производства — ткачи, мотальщицы.

Начало занятий сразу же после оформления в группы в течение всего года.

Принимаются девушки в возрасте от 15 до 19 лет, с образованием не ниже 8 классов.

Срок обучения 1 год и 2 года.

Выезжать по адресу: Ивановская область, г. Родники, площадь Ленина, профессиональное училище комбината «Большевик», имея при себе следующие документы:

свидетельство об образовании или аттестат, свидетельство о рождении или паспорт с выпиской, справку с места жительства и о семейном положении, трудовую книжку, если где работали, шесть фотокарточек, медицинскую справку по форме № 286, характеристику из школы.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ

на «ленинской полоске». В этом году такую честь завоевали отец и сын Александровы.

...Это было в первую весну революции. Отклинувшись на призыв В. И. Ленина о всенародной помощи Красной Армии, рождественские крестьяне решили общими усилиями обработать полоску земли, а урожай с нее передать солдатам революции.

Прошли годы. Были распаханы последние межи крестьянских наделов. «Ленинская полоска» легла в основу коммуны, затем «машинного товарищества», колхоза, а сейчас совхоза «Ленинец», одного из передовых в области.

Почти три тысячи гектаров пашни, машинный парк из 250 автомобилей, тракторов, комбайнов и другой техники стабильные миллиардные доходы — вот чем владеют сегодня наследники коммунаров.

И как символ обновленной жизни — полоска земли



Документ об образовании (подлинник):

Медицинская справка по форме № 286;

Направление по единой форме представляется командированными на обучение предприятиями,стройками, организациями.

Выписку из трудовой книжки, заверенную руководителем предприятия (представляется имеющими стаж практической работы не менее двух лет, а также поступающими на вечернее отделение).

Четыре фотографии (снимки без головного убора размером 3x4).

По прибытии в учебное заведение поступающие предъявляют свидетельство о рождении или паспорт, военный билет или приписное свидетельство.

Вступительные экзамены проводятся в следующие сроки:

НА ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ: на базе восьмилетней школы с 1 по 20 августа;

на базе средней школы с 1 по 21 августа 1977 года.

НА ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ: на базе восьмилетней школы с 1 по 10 июня,

с 1 по 9 июля,
с 3 по 13 августа.

на базе средней школы
с 1 по 10 июня,
с 7 по 14 августа,
с 10 по 20 ноября.

Успевающие учащиеся дневного отделения обеспечиваются стипендией в размере 30 рублей ежемесячно, отличникам выплачивается стипендия, повышенная на 25 процентов.

Иногородние учащиеся обеспечиваются общежитием.

ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ на дневное отделение:

телефонной связи (РФ), электромеханик устройства сигнализации, централизации и блокировки ж. д. транспорта (СЦБ), бригадир по ремонту железных дорог, электромонтер.

Занятия начинаются с 1 сентября. Зачисленные, нуждающиеся в жилье, обеспечиваются общежитием. Успевающим выплачивается стипендия: на первом (теоретическом) курсе 37—46 рублей, на втором (практическом) курсе — 60—120 рублей.

Демобилизованные воины получают стипендию по специальности:

проходчик подземного рудника — 110 рублей;

бригадир по ремонту жел. дороги — 84 рубля;

электромонтеры ЛЭП — 84 рубля;

водители БелАЗов — 84 рубля.

Для поступления предъявляются документы:

Атtestат о среднем образовании в подлиннике, заявление, 6 фотонарточек 3x4, школьная характеристика (или с места работы), справка о прививках из школы.

Паспорт, трудовая книжка, военный билет, приписное свидетельство предъявляются лично.

Наши адрес: 459120, город Рудный, Кустанайская область, 50 лет Октября, 2 а.

Техническое училище № 1, приемная комиссия. Телефоны: 3-16-00, 3-07-90.

2—3.

Родниковский ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени меланжевый комбинат «Большевик» производит прием учащихся в профессиональное учили-

Поступающие проходят медицинскую комиссию.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, благоустроенным общежитием, обмунированием и стипендий до 12 рублей в месяц. Через 5—7 месяцев учащиеся переводятся на сдельную оплату труда и получают за выработанную продукцию от 40 до 100 рублей в месяц.

Учащиеся профессионального училища имеют льготы для продолжения образования:

a) учащимся профессионального училища с восьмилетним образованием предоставляется возможность получения среднего образования на базе школы рабочей молодежи;

b) лучшие учащиеся, отлично окончившие курс училища и имеющие десятилетнее образование, по специальным путевкам комбината направляются на учебу в текстильный, химико-технологический институты. Направленным на учебу, выплачивается повышенная на 15 процентов стипендия;

v) из каждого выпуска профессионального училища лучшая ткачиха и лучшая прядильщица посылаются на подготовительный рабфак, по окончании которого они без экзаменов зачисляются в институт;

g) учащиеся профессионального училища могут также учиться на вечернем отделении техникума г. Родников.

Все выпускники профессионального училища обеспечиваются благоустроенным общежитием.

ДИРЕКЦИЯ.

на окраине села, ставшая по инициативе коммунистов и ветеранов совхоза мемориалом.

На снимке: председатель рабочего комитета совхоза «Ленинец» А. Д. Барабанов (справа) вручает звеньевому В. И. Александрову (слева) вымпел победителя социалистического соревнования за право засеять «ленинскую полоску».

Фото О. Пороховникова.
(Фотохроника ТАСС).



ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Невелик этот клин земли на окраине села Рождество, но на его пахоту все собираются, как на праздник. Лучшие трактористы совхоза «Ленинец» соревнуются за право работать



Исполнилось двадцать лет Академгородку близ Новосибирска. За это время он стал всемирно известным форпостом науки на востоке страны. 43 научно-исследовательских и три специальных конструкторских бюро успешно ведут исследования по всем основным направлениям фундаментальных и прикладных наук.

Совместная работа машиных и молодых ученых, тесная связь с производством, заботливое воспитание та-

лантливой смены служат основой всех достижений Сибирского отделения АН СССР. Более семисот крупных разработок передали сибирские ученыe народному хозяйству. От их внедрения в производство только в девятой пятилетке получен экономический эффект в полтора миллиарда рублей.

Новосибирский центр дал мощный импульс развитию науки всей Сибири и Дальнего Востока.

За редактора В. П. АВЕРКИН.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора — 3-62 (АТС треста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ 1178—5100. Лисаковская гортипография, 459335, г. Лисаковск, завод КПД.